

МАКРОЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ СУЧАСНОЇ ЕКОНОМІКИ

УДК 330.322.

<https://doi.org/10.66416/2522-1620.2.2026.5-12>

ЕШ С. М.
КОСА Т. Г

Інвестування як шлях зміцнення вітчизняної фінансової системи в умовах воєнного стану

Предметом дослідження є теоретико–методологічне узагальнення інвестування як напряму залучення бізнесовими структурами додаткових коштів для розвитку економіки, підвищення потужностей і створення інвестиційно–привабливого середовища.

Метою дослідження є обґрунтування структури інвестиційних угод за участю іноземного капіталу, визначення ролі найбільших інвесторів країни та провідних інвестиційних компаній у розвитку фінансового сектора в період значних викликів, пов'язаних з військовими діями та економічною нестабільністю.

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети використовувалася ціла низка методів, зокрема статистичного узагальнення, групування та класифікації, системного аналізу, які допомагають розкрити сутність інвестицій як напряму зміцнення економіки країни.

Результати дослідження. В результаті дослідження визначено роль інвестування як напряму зміцнення економіки, обґрунтовано роль інвестиційних угод і їх вартість протягом останніх років, проаналізовані інвестиційні угоди за участю іноземного капіталу, досліджено значення лідерів найбільших українських компаній і провідних інвестиційних бізнесових груп, які вкладають кошти в свій розвиток під час воєнної агресії, у розвиток фінансової сфери країни.

Сфера застосування результатів. Результати дослідження можуть бути використані державними структурами при формуванні інвестиційної політики країни, привабливого інвестиційного середовища; при визначенні господарюючими суб'єктами ролі інвестицій у розвитку ринків капіталу. Матеріал статті може бути корисним для викладачів під час підготовки лекцій і методичних матеріалів для викладацької роботи.

Висновки. Проведене дослідження визначає актуальність теми, пов'язаної з інвестуванням, яке забезпечує розвиток всіх галузей економіки, фінансового ринку і його сегментів. Україна володіє достатніми ресурсами, кадровим потенціалом, спроможним розвивати інфраструктуру для вітчизняних інвесторів, для зростання довіри іноземних компаній до вкладення коштів у національну економіку.

Ключові слова: інвестиції, прямі іноземні інвестиції, інвестиційний клімат, інвестиційна діяльність, фінансова система.

Investing as a way to strengthen the domestic financial system in the conditions of martial law

The subject of the study is the theoretical and methodological generalization of investment as a direction for attracting additional funds by business structures for economic development, increasing capacities, and creating an investment–attractive environment.

The purpose of the study is to substantiate the structure of investment agreements with the participation of foreign capital, determine the role of the country's largest investors and leading investment companies in the development of the financial sector during a period of significant challenges associated with military operations and economic instability.

Research methods. To achieve this goal, a number of methods were used, including statistical generalization, grouping and classification, and systemic analysis, which help reveal the essence of investment as a direction for strengthening the country's economy.

Results of work. As a result of study, the role of investment as a direction for strengthening the economy was determined, the role of investment agreements and their value in recent years were substantiated, investment agreements with the participation of foreign capital were analyzed, the importance of the leaders of the largest Ukrainian companies and leading investment business groups, who invested in their development during the military aggression, in the development of the country's financial sector, was investigated.

Field of application of the results. The results of the study can be used by state structures in the formation of the country's investment policy, an attractive investment environment; when determining the role of investment in the development of capital markets by business entities. The material of the article can be useful for lecturers when preparing lectures and methodological materials for teaching work at the university.

Conclusions. The conducted research determines the relevance of the topic related to investment, which ensures the development of all sectors of the economy, the financial market and its segments. Ukraine has sufficient resources and human resources potential capable of developing infrastructure for domestic investors, increasing the confidence of foreign companies in investing in the national economy.

Keywords: investments, foreign direct investments, investment climate, investment activity, financial system.

Постановка проблеми. З метою розвитку економіки, підвищення добробуту населення, стабілізації руйнівних процесів, спричинених війною, Україна потребує залучення додаткових коштів як від вітчизняних інвесторів, так і від іноземних. В умовах дефіциту власних коштів саме інвестиції є єдиним джерелом, за допомогою якого можна досягти розвитку господарюючих суб'єктів, модернізувати економіку, досягти позитивних змін у всіх сферах фінансової системи країни. Щоб отримати ефективну віддачу від вкладених коштів, необхідно проаналізувати нинішню ситуацію, що склалася в країні, виокремити проблеми, які перешкоджають зростанню внутрішнього валового продукту, забезпечують зростання інфляції та появи кризових явищ і високих ризиків для інвесторів. У таких умовах важливим є правильно обрати напрями

реалізації інвестиційних проектів, які пропонують для розвитку вітчизняні та іноземні інвестори. Для формування інвестиційної політики, покращення інвестиційного клімату в країні залучені державні структури, науково–дослідницькі інститути, які незважаючи на політичну нестабільність, воєнні дії в країні розробляють програми економічного розвитку, які забезпечують відновлення інфраструктури і довгострокове зростання в післявоєнний період. Питання, пов'язані з дослідженням інвестиційних проектів, є актуальними для всіх рівнів управління і сфер діяльності, потребують комплексного аналізу і розробки стратегічних рекомендацій, які забезпечать зростання довіри інвесторів до вкладення коштів в економіку країни.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Нині значних вкладень у розвиток потребує фі-

нансовий сектор країни і всі сфери економіки. Тому в останні роки питаннями залучення інвестицій в економіку країни займається значна частина науковців, які досліджують грошові потоки, пов'язані з інвестиціями, висвітлюють проблеми і можливості залучення додаткових коштів для розвитку економіки країни. Батракова Т.І. досліджує стратегії розвитку міжнародного інвестування в Україні, визначає зміни Індексу інвестиційної привабливості протягом останніх років – цікаві дані, які можна буде використати для порівняння через 10 чи більше років, щоб дати відповідь на питання, що стало причиною покращення чи можливо й погіршення інвестиційної привабливості в країні за такий період [1]. Мошляк І. О. розглядає іноземні інвестиції в якості фактора економічного зростання в умовах обмеженості власних ресурсів [2]. Абдулаєва А. Є. аналізує основні фактори залучення прямих іноземних інвестицій, розглядає механізми залучення капіталу: державну підтримку, міжнародну фінансову допомогу, державно-приватне партнерство [3]. Світові тенденції сталого інвестування розглянуто у роботах Чайки Ю. М. [4], Тарасової О. [5], Скоробагатової Н., Дорошенко О. [6]. Пріоритетні напрями інвестування сталого розвитку вітчизняної економіки визначено в роботі Л. Бондаренко та А. Блават [7]. Ареф'єва О. В. порівнює капітальні інвестиції з інвестиційною діяльністю у забезпеченні цілей сталого розвитку з дослідженням фінансових інструментів і стимулювання [8]. Роль інвестицій у розвитку економіки та підприємництва в умовах воєнного стану досліджують Петухова О. М. та Арич М. І. [9]. Значна кількість наукових публікацій про інвестування як основний фактор зростання економіки свідчить, що інвестиції та інвестиційна діяльність розглядаються не тільки як економічні категорії, а як потужний фінансовий інструмент, спроможний забезпечити модернізацію економіки, покращити платіжний баланс, збільшити національне багатство.

Метою статті є дослідження інвестування як напряму зміцнення вітчизняної фінансової системи, обґрунтування структури інвестиційних угод за участю іноземного капіталу, визначення ролі найбільших інвесторів країни та провідних інвестиційних компаній у розвитку фінансового сектора в період значних викликів, пов'язаних з військовими діями та економічною нестабільністю в країні.

Виклад основного матеріалу. Ефективний розвиток економіки будь-якої країни забезпечує

досконала фінансова система, яка представлена сукупністю урегульованих нормами права форм грошових відносин, що формуються між господарючими суб'єктами. Грошові відносини торкаються всіх сфер економіки, підвласні змінам, які відбуваються у політиці країни, у сфері фінансового ринку як всередині країни, так і в міжнародному просторі.

Нині вітчизняну фінансову систему хвилюють виклики, серйозні випробування, пов'язані з воєнним станом. Уряд країни проводить реформи, направлені на удосконалення ключових пріоритетів фінансової системи: залучення інвестицій, підтримка банківської діяльності, стабілізація інфляційних процесів, регулювання фінансового ринку та інші, спроможні стабілізувати економічні процеси розвитку економіки. Суттєвими загрозами для вітчизняної фінансової системи в умовах воєнного стану є уповільнення розвитку виробничого сектору, зменшення капіталовкладень, скорочення ВВП, зростання бюджетного дефіциту та державного боргу – все це відбивається на макроекономічній нестабільності.

Більшість реформ чи програм, запропонованих управлінськими структурами країни, направлені на покращення фінансової системи. В умовах воєнного стану при зростанні ризиків, коли система зазнає серйозних випробувань, розробляється певний механізм дій, який би забезпечив підтримку довіри до фінансових установ, сформував стабілізаційні заходи, спроможні досягти позитивного результату в екстремальних умовах. Важливою складовою такого механізму є залучення інвестицій. У 2024 році в Україні не було інвестиційних угод, вартість яких би не перевищувала 200 млн доларів, тоді як у 2023 році вартість найбільшої M&A угоди становила 500 млн доларів [10]. (M&A – злиття та поглинання (mergers and acquisitions, скорочена назва M&A) – це загальний термін, що стосується консолідації компаній чи активів. Злиття та поглинання може включати низку різних операцій, таких як: злиття, придбання, об'єднання, тендерні пропозиції, придбання активів і придбання управління компанією). На іноземних інвесторів прийшлося 45% від загальної кількості інвестиційних угод (у вартісному виразі 60%). Галузева структура інвестиційних угод протягом 2024 року в Україні становила [11]:

- в секторі ІТ, технологій та телекомунікацій було укладено 41 угоду на 496 млн доларів;

- у будівництві та нерухомості – 29 угод на 202 млн доларів;
- у сільському господарстві – 11 угод на 129 млн доларів;
- у добувній промисловості – 8 угод на 102 млн доларів.

Загалом, разом з інвестиціями в інші сектори вартість угод склала 1,17 млрд доларів.

У таблиці 1 надані дані ТОП найбільших за вартістю інвестиційних та M&A угод за участі іноземного капіталу в Україні у 2024 році.

Близько 35% угод на ринку інвестицій України протягом 2024–2025 років припали на технологічний сектор. Ліва частина інвестиційних угод – це залучення фінансування технологічними компаніями з українськими господарюючими суб'єктами переважно зі сторони іноземних інвесторів.

У таблиці 2 представлені ТОП–10 найбільших інвесторів України протягом 2024–2025 років за версією Forbes [11].

Дані таблиці 2 свідчать, що найбільшими бізнес-групами, які активно інвестують, хоч і не є класичними інвестиційними компаніями, є ДТЕК, Метінвест, «Епіцентр» та МХП, які визнані лідерами п'ятдесяти найбільших українських компаній, що вкладали кошти в свій розвиток під час повномасштабного російського вторгнення. Загалом ТОП–50 найбільших інвесторів за час воєнної агресії витратили на свій розвиток 224 млрд грн, із яких компанія ДТЕК інвестувала 41,2 млрд грн (99,3 млн дол), Метінвест – 28,1

млрд грн (67,7 млн дол), на третій сходинці МХП – 14,8 млрд грн (35,7 млн дол) [11].

В Україні, залежно від сегменту, крім великих бізнесових груп, виокремлюються і провідні інвестиційні компанії – Dragon Capital та InVenture, які переважно надають інвестиційно–банківські послуги та M&A.

У технологічному секторі України важливе місце займає defense tech (InVenture) – компанія, яка суттєво збільшує кількість інвестиційних угод. Протягом 2024–2025 років, незважаючи на затяжну війну і засекреченість проєктів, за даними найбільшої інвестиційної онлайн платформи про інвестиції в Україні та світі InVenture, інвестори цікавилися безпілотними літальними апаратами (БПЛА), інструментами радіоелектронної розвідки (РЕР), технологіями радіоелектронної боротьби (РЕБ) і робототехнікою з military tech та штучним інтелектом (ШІ), кібербезпекою та розмінуванням. Протягом 2024–2025 років збільшилась кількість іноземних інвесторів, які анонсували відкриття спільних підприємств та виробництв в оборонній та військово–технічній сфері. Всі ці вкладення позитивно вплинули на розвиток фінансового сектора країни, але, якщо порівнювати вкладені інвестиції за 11 місяців 2024 року, що склали 3,98 млрд доларів, спостерігаємо зменшення припливу інвестицій порівняно з аналогічним періодом 2023 року на 14% [11].

За даними InVenture нині найпривабливішими секторами в Україні для інвестування є три, які

Таблиця 1. Інвестиційні угоди за участю іноземного капіталу

Господарюючий суб'єкт	Покупець	Розмір угоди, млн дол	Сектор галузі
Creatio	Sapphire Ventures, StepStone Group, Volition Capital, Horizon Capital (International)	120	ІТ, технології та телекомунікації
Датагруп– Volia (Datagroup Holding Limited, Кіпр)	NJJ Capital (Франція)	120	ІТ, технології та телекомунікації
АТ «Об'єднана гірничо–хімічна компанія» (ОГХК)	NEQSOL Holding / ТОВ «Цемін Україна» (Азербайджан)	96	Добувна промисловість
ПрАТ «МХП»	SALIC (Саудівська Аравія)	54	Сільське господарство
Allset	SoundHound AI (США)	50	ІТ, технології та телекомунікації
Fintech Farm	Nordstar, Bank of Georgia (International)	32	ІТ, технології та телекомунікації
Savservice	Orbico Group (Хорватія)	25	Оптова торгівля
«Красненський КХП»	Continental Farmers Group/ Salic UK (Саудівська Аравія)	18	Транспорт та складське господарство

Джерело: складено авторами за джерелом [11]

Таблиця 2. Найбільші інвестори України 2024–2025 років та обсяг інвестицій за час війни

Місце	Назва	Галузь економіки	Обсяг інвестицій, млн. дол. США	Інвестиції CAPEX, млрд. грн
1	ДТЕК	Енергетика	99,3	32
2	Метінвест	Металургія	67,7	22,7
3	Група «Епіцентр»	Ритейл	34,2	14,2
4	МХП	Аграрна	35,7	13,6
5	Київстар	Телеком	32,3	12,3
6	Vodafone	Телеком	25,1	9,3
7	Ferrexpo	Металургія	31,3	8,9
8	АрселорМіттал	Металургія	16,6	7,7
9	Nova (Нова Пошта)	Логістика	21,7	7,5
10	Kernel	Аграрна	25,1	6,8

тісно між собою пов'язані і якими найбільше цікавляться як вітчизняні так і зарубіжні інвестори:

- оборонно–промисловий комплекс (ОПК);
- енергетичний комплекс;
- будівельна галузь.

Dragon Capital започаткувала свій розвиток у 2000 році і нині є однією з найвпливовіших українських груп компаній у сфері інвестицій та фінансових послуг. Компанія пропонує широкий спектр продуктів: прямі інвестиції та управління активами, інвестиційний банкінг, торгівлю акціями та облігаціями, а також аналітику для різних клієнтів. Інвестиційно–банківський підрозділ Dragon Capital провів більш ніж 130 угод на загальну сумму більше \$10 млрд., включаючи угоди із залучення акціонерного і боргового капіталу, а також угоди із злиття і поглинань для провідних українських компаній у ключових секторах економіки: банківська сфера, сільське господарство, нерухомість, медіа, виробництво продуктів харчування, фармацевтика та інші [12].

Для венчурних інвестицій у стартапи значущими є фонди типу Horizon Capital, CLUST. Особливе місце на вітчизняному інвестиційному ринку займає Horizon Capital, яка є провідною інвестиційною компанією в Центрально–Східній Європі, має в управлінні 7 фондів прямих інвестицій (більше 40 інституційних інвесторів) з активами понад 1,8 млрд дол. США та більш ніж 30–річним інвестиційним досвідом у регіоні. Компанія є активним інвестором та підтримує підприємців–візіонерів, які трансформують бізнес–середовище в Україні. Стратегія компанії зосереджена на швидко зростаючих, експортно–орієнтованих компаніях, які використовують конкурентні переваги регіону для впевненого росту на інвестиційному міжнародному ринку. Horizon Capital разом

з німецькою компанією Notus Energy створила фонд Catalyst Fund з метою реалізації вітроенергетичного проекту в Україні. Партнерство з Notus Energy демонструє, що Україна здатна залучати провідних глобальних інвесторів і значні обсяги інвестицій за умови, що проекти структуровані відповідно до міжнародних стандартів, мають надійні механізми зниження ризиків і розробляються та реалізуються за участі сильних партнерів. Україна виділяє власний капітал у фінансування одного з найбільш підготовленого вітроенергетичного проекту відновлювальної енергетики («Проект») потужністю 124 МВт в Одеській області з метою мобілізувати значні обсяги подальшого фінансування у критично важливу інфраструктуру, яка стане рушієм відновлення та довгострокового зростання України. Партнерство з Notus Energy допоможе створити в Україні інвестиційний ринок із потужними фундаментальними передумовами для розвитку відновлювальної енергетики і закладає основу для подальшого розвитку вітчизняного середньострокового портфеля проектів з амбіцією досягти 1,3 ГВт до 2030 року [13].

Протягом 2,5 останніх років війни вітчизняна інфраструктура зазнала збитків на 56 млрд доларів і ці витрати постійно збільшуються [14]. Інвестування як процес вкладення коштів чи інших активів у різні інструменти здійснюється з метою отримання прибутку у майбутньому, захистити капітал від інфляції, але такий процес завжди супроводжується ризиками втрати частини або всіх коштів. У наші дні багато проблем щодо вкладення інвестицій пов'язано з оборонно–промисловим комплексом, спроможність якого у нинішній час становить 20 млн євро. Основні проблеми стосуються страхування, фінансуван-

ня, корупційних ризиків, дискримінаційних умов контрактів щодо закупівлі сировини. Унікальним інструментом є страхування інвестицій від воєнних ризиків, але у світі таких компаній не так багато, найпотужнішими є дві американські страхові агенції, але їх послуги не поширюються на український оборонно-промисловий комплекс. Якщо й укладаються угоди, то тільки з підприємствами, які знаходяться на території Західної України і без врахування форс-мажорних обставин. За 2,5 роки вітчизняний оборонний комплекс збільшився в 6 разів, озброєння виробляється на 20 млрд дол, а Міністерство оборони спроможне викупити тільки на 14 млрд [14]. Проблемою є обмеження експорту озброєння, що свідчить про низький рівень політики держави щодо оборонно-промислового комплексу (ОПК). Нині для підтримки вітчизняного ОПК запущено проєкт «Зброярі» (ZBROYARI), згідно з яким передбачено експорт озброєння, пільгові кредити, доступ до фінансування. Якщо ці питання не будуть вирішені, 85% вітчизняних виробників радіоелектронної розвідки, безпілотних літальних апаратів, засоби та технології радіоелектронної боротьби і робототехніки переїдуть в інші країни.

Інвестиції в економіку країни можуть суттєво збагатити бюджет, тому залучення інвестицій є важливим напрямом комунікації держави з інвесторами, який повинен бути постійним, продуктивним і різним. Так вигідною стратегією для отримання довгострокового прибутку, що допоможе обрати найкращі об'єкти та оцінити потенціал ринку, а також отримати надходження від орендної плати без активної праці є інвестиції в нерухомість. Вкладення в цінні папери – облігації внутрішньої державної позики (ОВДП), акції допомагають оцінити ризики, прибутковість і одночасно контролюють власний капітал, що формує пасивний дохід дивідендів, від якого маємо регулярні надходження у відсотках. Інвестиції в професійний консалтинг формують можливості отримати експертну підтримку у сфері бізнесу, одночасно забезпечують інвестування у знання та навички, що є найкращим способом розвитку фінансових можливостей для господарюючих суб'єктів. Незалежно від того, у яку сферу здійснювати інвестування, необхідно звертати увагу на його переваги та недоліки. Основна перевага – це примноження капіталу, збільшення загальної суми заощаджень. Важливим чинником переваги є також захист від

інфляції, оскільки зберігається реальна вартість вкладених коштів, які постійно змінюються з часом. При вкладенні коштів інвестори в першу чергу звертають увагу на коливання ринку у даній галузі, що може привести до ризику втрат. Інвестування потребує постійного моніторингу, фінансової аналітики, консалтингових та експертних порад щодо вибору стратегії інвестування та інструментів, в які вкладаються кошти – всі ці чинники формують недоліки інвестування і вимагають від інвесторів постійного контролю, оцінки рівня ризику за кожним видом інвестицій. Завдяки ефективним діям ЗСУ, уряду, міжнародних фінансових організацій, бізнесових структур, незважаючи на складні нинішні умови, економіка країни демонструє інвестиційну привабливість і стійкість.

Висновки

Підводячи підсумки слід відмітити, що повномасштабне вторгнення Росії у 2022 році суттєво підірвало інвестиційну привабливість України, але, незважаючи на складні умови, інвестування залишається ключовим фактором відновлення економічного потенціалу, відіграє важливу роль у розвитку фінансової системи України, забезпечує модернізацію економіки, створює робочі місця та покращує якість життя населення. Проведений аналіз напрямів інвестування стверджує, що попри значні виклики, пов'язані з воєнними діями, уряд та фінансові регулятори вживають низку заходів для збереження стійкості фінансової системи: стимулюють внутрішнє виробництво та експорт для отримання валютної виручки, підтримують малий та середній бізнес, встановлюють податкові пільги для підприємців, забезпечують економічну активність навіть у таких складних умовах, у яких нині знаходиться Україна. Незалежно від напрямів здійснення фінансування: у знання та навички, у підтримку сфери бізнесу, в інвестиції чи у нерухомість – кожний із способів направлений на розвиток, на збільшення фінансових можливостей і формування резервного капіталу як надійного гаранта майбутньої платоспроможності господарюючого суб'єкта при кризовому стані. Основою подальшого розвитку інвестування має стати всебічне залучення іноземних і вітчизняних інвесторів, розширення зв'язків між бізнесовими структурами та посилення державного регулювання. Необхідно провести аналіз регіональної інвестиційної політики,

оскільки економічний потенціал регіонів і рівень руйнувань у них значно відрізняються між собою. У такій ситуації значна роль належить державі, яка формує нормативно-правову бузу, виступає гарантом стабільності, забезпечує захист капіталу і сприяє розвитку стратегічних галузей.

Список використаних джерел:

1. Батракова Т. І., Курченко М. М. Перспективи та стратегії розвитку міжнародного інвестування в Україні. Молодий вчений. 2024, № 7 (131). С. 205–209.
2. Мошляк І. О. Прямі іноземні інвестиції як фактор економічного зростання держави. Вчені записки Університету «КРОК». 2021, № 3 (63). С. 44–50.
3. Абдулаєва А. Є., Данилюк В. В., Мазур Д. О. Перспективи інвестиційної привабливості України в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення. Економіка та суспільство. Випуск 72. 2025. URL: <file:///C:/Users/USER/Downloads/5681-%D0%A2%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%96-5599-1-10-20250410.pdf> (дата звернення 14.02.2026).
4. Чайка Ю. М., Гончар О. Інвестиційна діяльність як важливий чинник сталого розвитку України. Інтелект XXI. 2025, № 1. С. 43–49. URL: https://intellect21.nuft.org.ua/journal/2025/2025_1/9.pdf (дата звернення: 14.02.2026)/
5. Тарасова О. Особливості сталого інвестування в розвиток еколого-орієнтовної економіки. Вісник Хмельницького національного університету. 2022. № 6. Том 2. С. 168–177.
6. Скоробогатова Н. Є., Дорошенко О. С. Impact-інвестування: світовий досвід та перспективи застосування в Україні. Економічний вісник НТУУ «Київський політехнічний інститут». 2022. № 23. С. 68–76.
7. Бондаренко Л. П., Блавт А. Акценти інвестування у сталий розвиток на принципах ESG в умовах воєнного стану в Україні. Економіка і суспільство. 2024. № 59. URL: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3417> (дата звернення: 14.02.2026).
8. Ареф'єва О. В. Капітальні інвестиції та інвестиційна діяльність у забезпеченні цілей сталого розвитку: сучасні виклики, фінансові інструменти, стимулювання. Економічний вісник Дніпровської політехніки. 2025. № 3. С. 132–139. URL: https://ev.nmu.org.ua/docs/2025/3/EV20253_132-140.pdf (дата звернення: 20.02.2026).
9. Петухова О.М., Еш С. М., Арич М. І. Роль інвестицій у розвитку економіки та підприємництва в умовах во-

єнного стану. Формування ринкових відносин в Україні. 2025. № 10 (293). С. 51–57. URL: https://dndiime.org.ua/wp-content/uploads/2026/01/10_293_2025.pdf (дата звернення: 20.02.2026).

10. ТОП-4 галузі української економіки, куди вкладались інвестори в 2024–2025 роках. URL: <https://news.finance.ua/ua/top-4-haluzi-ukrains-koi-ekonomiky-kudy-vkladalys-investory-v-2024-roci> (дата звернення: 19.02.2026)

11. Тренди розвитку інвестиційного ринку України в 2024 році. URL: <https://www.youtube.com/watch?v=RuH3c-Cb46o> (дата звернення: 20.02.2026).

12. Dragon Capital: 2000–2026. URL: <https://dragon-capital.com/ua/about/profile/> (дата звернення: 21.02.2026).

13. Horizon Capital з головним офісом у Києві. URL: <https://horizoncapital.com.ua/uk/news-post/horizon-capital-z-golovnym-ofisom-u-kyievi-ogolosyla-pro-pidtrymku-notus-energy-u-realizaciyi-v-ukrayini-vitroenergetychnogo-proyektu-potuzhnisty-124-mvt-pershoyi-investyciyi-novogo-fondu-hori> (дата звернення: 21.02.2026).

14. Інвестиції в Україні під час війни: з фокусом на оборонно-промисловий комплекс. URL: <https://inventure.com.ua/uk/tools/video/investiciyi-v-ukrayinu-pid-chas-vijni-z-fokusom-na-oboronno-promislovij-kompleks> (дата звернення: 21.02.2026).

References:

1. Tetiana Batrakova, Mykyta Kurchenko. (2024). Prospects and strategies for the development of international investment in Ukraine. Young Scientist vol. 7 (131), pp. 205–209.
2. Moshlyak Igor. (2021). Foreign direct investments as a factor of the state's economic growth. Vcheni zapiski University «KROK». Vol. 3 (63), pp. 44–50.
3. Abdulaieva Anastasiia, Danyliuk Vitalina, Mazur Diana. (2025). Prospects for Ukraine's investment attractiveness in the conditions of martial law and post war recovery. Ekonomika ta suspilstvo. Vipusk 72. URL: <file:///C:/Users/USER/Downloads/5681-%D0%A2%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%82%D1%96-5599-1-10-20250410.pdf> (accessed February 14, 2026).
4. Chaika Yuliia, Oles Honchar. (2025). Investment activity as an important factor of sustainable development of Ukraine. Intellect XXI. Vol. 1, pp. 43–49. URL: https://intellect21.nuft.org.ua/journal/2025/2025_1/9.pdf (accessed February 14, 2026).

5. Tarasova, O. (2022). Osoblyvosti staloho investuvannia v rozvytok ekoloho-orientovanoi ekonomiky [Peculiarities of sustainable investment in the development of an eco-oriented economy]. *Visnyk Khmelnytskoho natsionalnogo universytetu*, vol. 6, no 2, pp. 168–177.

6. Skorobohatova N. Ye., Doroshenko O. S. (2022). Impact-investuvannia: svitovy dosvid ta perspektyvy zastosuvannia v Ukraini [Impact investing: global experience and prospects for implementation in Ukraine]. *Ekonomichnyi visnyk NTUU «Kyivskiy politekhnichnyi instytut»*, no. 23, pp. 68–76.

7. Bondarenko L. P., Blavt A. (2024). Aktsenty investuvannia u stalyy rozvytok na pryntsyakh ESG v umovakh voiennoho stanu v Ukraini [Investment accents in sustainable development based on ESG principles under martial law conditions in Ukraine]. *Ekonomika i suspilstvo*, no. 59. Available at: <https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/3417> (accessed February 14, 2026).

8. Arefieva Olena. (2025). Capital investments and investment activities in achieving sustainable development goals: current challenges, financial instruments, incentives. *Economics Bulletin of Dnipro University of Technology*, no 3, pp. 132–139. URL: https://ev.nmu.org.ua/docs/2025/3/EV20253_132-140.pdf (accessed February 20, 2026).

9. Olha Pietukhova, Svitlana Esh, Mykhailo Arych. (2025). The role of investments in the development of the economy and entrepreneurship in the conditions of martial law. Formation of market relations in Ukraine. No 10 (293), pp. 51–57. URL: https://ndiime.org.ua/wp-content/uploads/2026/01/10_293_2025.pdf (accessed February 20, 2026).

10. The top 4 sectors of the Ukrainian economy where investors invested in 2024–2025. URL: <https://news.finance.ua/ua/top-4-haluzi-ukrains-koi-ekonomiky-kudy-vkladalys-investory-v-2024-roci> (accessed February 19, 2026)

11. Trends in the development of the Ukrainian investment market in 2024–2025. URL: <https://www.youtube.com/watch?v=RuH3c-Cb46o> (accessed February 20, 2026).

12. Dragon Capital: 2000–2026. URL: <https://dragon-capital.com/ua/about/profile/> (accessed February 20, 2026).

13. Horizon Capital, headquartered in Kyiv. URL: <https://horizoncapital.com.ua/uk/news-post/horizon-capital-z-golovnym-ofisom-u-kyjevi-ogolosyla-pro-pidtrymku-notus-energy-u-realizacziyi-v-ukrayini-vitroenergetychno-go-proyektu-potuzhnisty-124-mvt-pershoyi-investy-cziyi-novogo-fondu-hori> (accessed February 20, 2026).

14. Investments in Ukraine during the war: with a focus on the military-industrial complex. URL: <https://investure.com.ua/uk/tools/video/investyciyi-v-ukrayinu-pid-chas-vijni-z-fokusom-na-oboronno-promislovij-kompleks> (accessed February 21, 2026).

Дані про авторів

Еш Світлана Миколаївна,

викладач вищої категорії циклової комісії Управління та адміністрування, Київський фаховий коледж архітектури, будівництва та управління

ORCID: <https://orcid.org/0009-0005-4916-385X>
e-mail: esh2009@ukr.net

Коса Тетяна Григорівна,

кандидат педагогічних наук, магістр з фінансів, банківської справи та страхування, заступник директора з навчальної роботи, Київський фаховий коледж архітектури, будівництва та управління

ORCID: <https://orcid.org/0009-0009-3462-9150>
e-mail: tetiana.kosa@ukr.net

Data about the authors

Svitlana Esh,

Senior lecturer of the highest category Department Management and Administration, Kyiv Professional College of Architecture, Construction and Management
e-mail: esh2009@ukr.net

Tetiana Kosa,

Candidate of Pedagogical Sciences (Ph.D), Master of Science in Finance, Banking and Insurance, Deputy Director for academic affairs, Kyiv Professional College of Architecture, Construction and Management
e-mail: tetiana.kosa@ukr.net

Надходження статті до редакції 02.02.2026

Прийнято до друку 11.02.2026

Опубліковано 27.02.2026